



OLTCHIM

In reorganizare judiciara

In judicial reorganisation

En redressement

Strada Uzinei Nr.1, Râmnicu Vâlcea, 240050, România

Tel: +40-(0)-250-701200 Fax: +40-(0)-250-735030

www.oltchim.ro

Nr. înregistrare Registrul Comerțului: J/38/219/18.04.1991

Cod unic de înregistrare: RO 1475261

Către,

Bursa de Valori București

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Sectorul Instrumentelor și Investițiilor Financiare

Raport curent conform Regulamentului CNVM nr.1/2006

Data raportului : 8 aprilie 2016 /3620

Denumirea societății comerciale: S.C. Oltchim S.A. Rm. Valcea

Fax:0250/735030/736188

Telefon:0250/701200

Codul fiscal:RO1475261

Numarul de ordine în Registrul Comerțului :J38/219/1991

Capital social subscris și vărsat :34.321.138,30 lei

Piața reglementată pe care se tranzacționează valorile mobiliare emise:BVB,
categoria standard, simbol OLT

Eveniment de raportat :

Comunicatul de presă al Comisiei Europene privind deschiderea investigației în cazul societății Oltchim

Comunicatul de presă al Ministerului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri(MECRMA)

Comisia Europeană a anunțat deschiderea unei investigații aprofundate pentru a verifica dacă anularea datoriilor istorice ale societății Oltchim S.A. către statul român și continuarea susținerii combinatului chimic de către companiile de stat au fost în linie cu legislația europeană în domeniul ajutorului de stat.

În acest context, consorțiul de administratori judiciari ai Oltchim SA, RomInsolv SPRL și BDO Business Restructuring SPRL, împreună cu administratorul special, dl. Bogdan Stănescu, și conducerea societății consideră că această decizie poate clarifica procesul de reorganizare și vânzare a societății, susținut de rezultatele financiare ale companiei care s-au îmbunătățit semnificativ de la deschiderea procedurii insolvenței până în prezent.

Vă transmitem atașat comunicatele de presă ale Comisiei Europene și MECRMA referitoare la investigația declanșată în cazul societății Oltchim.

Administrator Judiciar,
ROMINSOLV SPRL



Administrator Special,
Stănescu Bogdan



Administrator Judiciar,
BDO BUSINESS RESTRUCTURING SPRL



Director General Adjunct,
Avram Victor



Director Economic,
Smeu Alin





Comisia
Europeană

Comisia Europeană Reprezentanța Comisiei Europene în România



România

- Prima pagină
- Despre noi
- Priorități 2015
- Știri
 - Articole și dialoguri
 - Centrul de presă
 - Agenda
 - Revista presei
 - Arhivă
- UE și România
- În dialog cu UE
- UE pentru tine
- Link-uri utile

Ajutoare de stat: investigație aprofundată privind Oltchim



Partajează

08/04/2016

Comisia Europeană a deschis o investigație aprofundată pentru a verifica dacă anularea datoriilor de către statul român și continuarea aprovizionării **Oltchim** de către întreprinderi de stat, în pofida deteriorării situației financiare a acesteia, au respectat normele UE privind ajutoarele de stat.



Comisarul european **Margrethe Vestager**, responsabil de politica în domeniul concurenței, a declarat: „În urma dificultăților economice întâmpinate de societatea Oltchim și a anulării datoriilor publice ale acesteia, trebuie să verificăm dacă un creditor privat ar fi acceptat să acționeze în același mod. Datorită recente sale reorganizări, situația financiară a Oltchim s-a îmbunătățit, iar România speră să găsească un nou investitor. Obiectivul nostru este de a

facilita un viitor sustenabil al activităților economice ale acestei societăți, care să nu mai necesite un sprijin suplimentar din partea guvernului.”

Oltchim este una dintre cele mai mari societăți petrochimice din România și din sud-estul Europei. Statul român deține un pachet de control de 54,8% în cadrul societății. În ianuarie 2013, **Oltchim** a fost declarată insolventă. De atunci, aceasta a trecut printr-un proces de reorganizare, conform unui plan elaborat de administratorul judiciar (și aprobat de majoritatea creditorilor **Oltchim**), vizând plata datoriilor anterioare din încasările pentru o viitoare privatizare. Având în vedere faptul că prețul de vânzare estimat în eventualitatea unei privatizări nu ar acoperi întreaga datorie, creditorii publici ai **Oltchim** au acceptat anulări totale sau considerabile ale datoriilor.

Comisia va examina în special:

- acumularea datoriilor față de Autoritatea română pentru Administrarea activelor Statului (AAAS); anulările de datorii de către AAAS și diferite întreprinderi de stat în cadrul planului de reorganizare a **Oltchim** elaborat de administratorul judiciar;
- sprijinul acordat **Oltchim** de două societăți de stat (CET Govora și Salrom) care, în ciuda deteriorării situației financiare a **Oltchim**, au continuat să aprovizioneze **Oltchim** cu energie electrică, abur și soluții saline.

Conform normelor UE privind ajutoarele de stat, intervențiile publice în activitatea societăților sunt considerate a nu constitui ajutoare atunci când un operator privat ar fi acționat în același mod. Comisia va evalua dacă acesta a fost cazul pentru creditorii publici și furnizorii **Oltchim** sau dacă, dimpotrivă, măsurile publice au oferit **Oltchim** un avantaj economic față de concurenții săi și constituie ajutoare de stat.

În cazul în care Comisia va concluziona că **Oltchim** a primit ajutoare de stat, aceasta va evalua dacă ajutorul ar putea fi compatibil cu normele UE care autorizează anumite categorii de ajutoare. Întrucât **Oltchim** este o societate aflată în dificultate financiară, singura categorie de ajutoare permisă ar fi reprezentată de ajutoarele pentru salvare și restructurare. Un astfel de ajutor poate fi considerat compatibil, în conformitate cu criteriile stabilite în Orientările Comisiei din 2014 privind ajutoarele pentru salvare și restructurare, în cazul în care societatea are un plan de restructurare viabil, aprobat de către Comisie, care asigură restabilirea viabilității sale pe termen lung, și aceasta contribuie la costurile de restructurare. România nu a notificat Comisiei un plan de restructurare pentru **Oltchim**. Mai exact, planul de reorganizare a **Oltchim**

elaborat de administratorul judiciar are un alt scop și nu pare a întruni criteriile prevăzute de orientări. Prin urmare, în acest stadiu opinia preliminară a Comisiei este că, dacă se va constata că măsurile supuse investigației constituie ajutoare de stat, acestea nu ar putea fi considerate compatibile cu normele UE privind ajutoarele de stat.

În plus, Comisia este preocupată de faptul că procesul de privatizare a **Oltchim**, astfel cum este planificat în prezent, poate conduce la o continuitate economică între **Oltchim** și viitorul cumpărător. Cu toate acestea, Comisia salută faptul că autoritățile române și-au manifestat acum intenția de a se asigura că procesul nu conduce la o continuitate economică, pentru a evita situațiile în care un cumpărător ar beneficia de ajutoarele acordate în trecut **Oltchim** și ar putea fi obligat să le ramburseze.

Deschiderea unei anchete oferă părților terțe interesate posibilitatea de a prezenta observații și nu IP/16/1321 anticipează rezultatul acesteia.

Context

Oltchim este singurul producător din Europa Centrală de sodă caustică lichidă și singurul producător din România de clor și polieter polioli. Societatea exportă aproximativ 70 % din producția sa.

Oltchim a trecut printr-o perioadă îndelungată de dificultăți economice și ajutoare de stat. România nu a recuperat sumele datorate autorităților publice timp de mai mulți ani, ci a încercat să convertească creanțele în acțiuni și să vândă întreprinderea unui investitor. Numeroasele tentative de privatizare (începând cu 2001) au eșuat. În acest context, în martie 2012 Comisia a constatat că o conversie în acțiuni a creanțelor **Oltchim** deținute de AAAS nu a constituit ajutor în vederea privatizării imediate a **Oltchim (cazul SA.29041)**. Cu toate acestea, România nu a realizat conversia creanțelor în acțiuni, iar privatizarea a eșuat în septembrie 2012. Societatea acumulat noi datorii publice și intrat în procedura de insolvență în ianuarie 2013.

Mai multe informații vor fi disponibile pe pagina de internet a Comisiei dedicată concurenței, în registrul public al cazurilor, la numărul de caz **SA.36086**.

Persoane de contact pentru presă:

Yizhou REN (+32 2 299 48 89)

Ricardo CARDOSO (+32 2 298 01 00)

Întrebări din partea publicului larg:

Europe Direct la numărul de telefon 00 800 67 89 10 11 sau prin email



București, 8 aprilie 2016

COMUNICAT DE PRESĂ

Comisia Europeană a deschis o investigație pentru a verifica dacă anularea datoriilor istorice ale societății Oltchim SA către statul român și continuarea susținerii combinatului chimic de către companiile de stat au fost în linie cu legislația europeană în domeniul ajutorului de stat.

Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri consideră această decizie un pas important pentru clarificarea procesului de reorganizare economică și de vânzare a companiei chimice.

Guvernul României poartă un dialog deschis cu Comisia Europeană pe această temă, cu scopul continuării activităților economice viabile ale combinatului petrochimic în condiții de piață.

Rezultatele financiare curente ale combinatului chimic s-au îmbunătățit, ceea ce ne determină să fim încrezători că putem găsi investitori.

"Investigația demarată de Comisia Europeană va duce la clarificarea unor probleme vechi ale companiei Oltchim SA și va decide dacă statul s-a comportat ca un creditor privat față de Oltchim. În contextul perspectivelor favorabile de vânzare ale companiei, clarificarea acestor aspecte este importantă pentru a oferi siguranță juridică potențialului investitor. Menținerea activității industriale în zona Râmnicu Vâlcea și păstrarea locurilor de muncă sunt prioritare pentru noi." a declarat viceprim-ministrul Costin Borc.

**Biroul de Presă al Ministerului Economiei,
Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri**